

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и
районного Совета депутатов трудящихся

Четверг, 26 июня 1969 г. № 73 (2570)

19-й
год издания
Цена 2 коп.

Сегодня ударный фронт —
всемерно форсировать уход
за посевами, без промедле-
ния начать сеноуборочные
работы.

Больше заготовим кормов
для скота!

НАСТАЛА ПОРА СЕНОКОСНАЯ

В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

Лето — хлопотное время для селян. Не успели отсеяться, наступил сенокос. Отрадно на душе становится, когда обезжасишь сенокосные угодья. Трава растет хорошо.

Нашей бригаде предстоит заготовить 6300 центнеров сена. Это реальная возможность. Мы имеем посевов костра 50 гектаров, с каждого из которых мы планируем взять по 18-20 центнеров сена, однолетних трав 189 га, скосим 200 га естественных сенокосов.

Сенокос — пора горячая, надо иметь достаточное количество техники. В бригаде имеется 4 сенокосилки, грабли. Скосить и сгрести мы сможем все площади за 8-10 дней. Застоговать такое количество сена надо тоже быстро. Мы организовали механизированное звено. За ним закрепили стогометатель, два переоборудованных комбайна и копноЭобразователь. На заготовку сена мы направляем лучших механизаторов. Среди них будут работать Иван Макарович Остапенко, Семен Васильев, Егор Захарович Чеговев, Валерий Денисов, Павел Кочубеев и другие.

Конечно, одно это звено не обеспечит уборку сена быстрыми темпами. Обычно у нас в колхозе перебрасывается сеноуборочная техника из бригады в бригаду по мере создания фронта работ. Нам помогут вторая и третья бригады.

Скоро начнем косить сеянные травы, через два-три дня подойдет костер. Настрой в бригаде хороший. Механизаторы не подведут на сене, не подведут и на сенокосе.

И. ЗАХАРОВ, бригадир первой
комплексной бригады колхоза «Сибирь».



Вызываю на соревнование

ТВОЕ СЛОВО, КОМБАЙНЕР!

Капризная весна не поколебала решимости полеводов нашего совхоза заложить высокий урожай. И, судя по выходам, можно ожидать щедкой отдачи за их большой труд. Судьба урожая в наших руках. И он, прежде всего, зависит от своевременного и качественного ремонта степных комбайнов.

Я работаю комбайнером более девяти лет. Ежегодно перевыполняю задания на уборке урожая. Правда, подготовка техники всегда как-то у нас затягивается. А причина в том, что в совхозе все еще не отказались от практики ремонтировать комбайны в весенне-летний период. А это время и без того заполнено другими заботами, тоже безотлагательными. Вот и получается — пришла пора уборки урожая, а еще не все комбайны отремонтированы.

В этом году тоже не чувствуется настоящей заботы наших руководителей о своевременном ремонте техники. Я, например, ремонт комбайна совмещаю с работой на мельнице. А это не дает возможности заняться подготовкой к летней стадии. Но, несмотря на это, мы с напарником Н. Г. Пивилем сделали все возможное, чтобы свой комбайн отремонтировать качественно и в срок. Особое внимание уделяли устранению возможности потерять зерна, герметизации. Работали, не считаясь со временем, и наш комбайн 20 июня был уже готов. И мы уверены, что он при любых условиях уборки нас не подведет. Я беру на себя обязательство в этом году обмолотить не менее 450 гектаров зерновых при высоком качестве уборки и вызываю на соревнование комбайнеров нашего совхоза Михаила Петровича Винского.

А твое слово, Михаил Петрович?

Ф. ВОРОНЧИХИН,
комбайнер совхоза «Салаирский».

ДВА САПОГА-ПАРА

Под острым углом

Женщины, как правило, отличаются исключительным трудолюбием, опрятностью и дисциплиной. Эти качества присущи и дояркам бригады фермы № 6 совхоза «Родина», где бригадиром С. Г. Басалеев.

Но, как гласит народная мудрость, в семье не без урода. И в этом дружном коллективе нашлась женщина, о которой вряд ли кто скажет доброе слово. Она спустя рукава работает, а в дни аванса и получки систематически напиваются и не выходит на дойку вовсе.

Нерадивую доярку судили товарищеским судом, отстранили от работы, а Юлии Соколовой все неймется. Утром 23 июня она вновь не явилась на дойку.

— Почему не пришла на работу? — спросил ее бригадир, пришедший к ней домой, чтобы выяснить причину.

— Проблала. — хранимый после сна и очередной попойки голосом ответила доярка.

Не вышла в тот день она и на обеденную дойку. Видимо, вновь переборщила, похмельяясь.

— Почему разрешаешь же не пьянствовать, да еще в ра-

бочее время? — спрашивала ее супруга Алексея Евдокимова.

— Я ее и добром и худом

на уговоривал — все равно пьет,

— оправдывается незадачливый супруг.

Позднее уропы объяснили мне причину бессилия А. Е. Евдокимова. Оказывается, он и сам не прочь заливать горло сивухой. И только боязнь лишиться работы заставила его вести себя сдержанней в рабочее время. Какое же он может оказывать влияние на жену, если они, как говорят, два сапога-пара! **В. ЛИХОМАНЕНКО.**

Вести из колхоза
им. Ильича
Заканчивают
обработку
кукурузы

В нашем колхозе кукурузы занято 900 гектаров. Этого вполне достаточно, чтобы колхоз заготовил потребное количество силоса. Разумеется, при хорошем урожае. А урожай будет. Она размещена по хорошо обработанной и удобренной почве. Ее дважды пророновали, а на дниах колхоз полностью заканчивает междурядную обработку этой культуры. Первыми закончили механизаторы второй бригады (бригадир Кашико П. Н.). Трактористы этой бригады Василий Иванович Казаков и Анатолий Егорович Буймов дневную выработку доводили до 30 га. Это больше двух норм. Такую же выработку имеют механизаторы Илья Матвеевич Заречнев и Андрей Петрович Термин из третьей бригады, в которой на вчерашний день осталось обработать 40 га кукурузы.

Первые прокосы

Вчера четыре тракториста вывели свои агрегаты на косовицу трав на сено. Правда, собственных угодий в колхозе в обрез, но то, что есть решено скосить в два-три дня, чтобы заготовить качественное витаминное сено. Основная же заготовка будет вестись на стороне. И к этому колхоз готовится.

Надо растут

Вот уже декада прошла как колхозные животноводы перешагнули прошлогодний рубеж по надоям и упорно — по десятым сотым килограмма — набирают темпы. Сейчас в колхозе надаивают по 11,2 кг молока на корову, почти на килограмм больше, чем надаивали в прошлом году на эту дату. Лучший дойный гурт И. Е. Лазарева уже вполне приблился к двенадцати килограммовому надою на корову.

А. АДАЕВ,
главный бухгалтер колхоза
им. Ильича.

СЕНО БУДЕТ

Обширные поля колхоза «Россия» наполнились рокотом сеноуборочных машин. Механизаторы второй бригады С. М. Грицев и А. И. Девяткин первыми начали косить траву на сено. Мы встретились с ними на поле. «Беларуси» шли следом друг за другом. Высокая трава, стено сгущаясь впереди трактора, падала, устилая поле ровным пыльным покрывалом. Агрегаты работают на участке сеянных трав. Костер безостый набрал силу, выбросил метелку — самая пора косить.

— Как трава? — спрашивая я.

— Трава хорошая, сено будет! — отвечает Анатолий Иванович Девяткин.

— Лучше прошлогодней? — любопытствуя я.

— Еще бы! — последовал ответ.

Ребята спешат. Выехали с обеда, сеноуборки, видать, подготовлены хорошо, ровно срезают траву, идут безотказно. Минутный разговор, и трактористы, прибавив газу, продолжают свой путь по большому полю. Трава колышется от легкого ветра, блестит от палиющих лучей солнца. Началась упорная борьба за сырную зимовку скота.

А. КУЗЬМИН.
НА СНИМКЕ: начало сенокоса
в колхозе.

Кто сегодня впереди

Сведения по надою молока

В первой колонке — суточный надои за 24 июня 1969 г., во второй — за эту дату прошлого года (в кг на фуражную корову).

СОВХОЗЫ:	КОЛХОЗЫ:
«Рассвет»	«Гурьевский» 10,1 9,8
«Бачатский»	«Беловский» 10,0 12,2
«Ново-Пестеревский»	12,6 12,1
«Салаирский»	12,0 11,7
«Родина»	11,8 13,4
«Горский»	10,9 11,9
«Моховский»	10,9 11,2
«Пермляковский»	10,5 11,2
	«Правда» 9,1 9,4
	Им. 21 партъезда 11,1 11,4
	«Сибирь» 11,5 10,5
	Им. Ильича 11,2 10,3
	«Кузбасс» 10,6 10,5
	«Пра» 10,4 9,9
	«Лазарева» 9,5 10,7
	«Правда» 9,1 9,4
	По управлению 11,1 11,4

Все на праздник молодежи!

29 июня с. г. в районе села Поморцева с 11 часов дня проводится празднование Дня советской молодежи села и города. В программе — торжественное открытие, праздник Нептуна, выступление спортивных коллективов и коллективов художественной самодеятельности, массовые игры, аттракционы, танцы.

Будут работать буфеты, столовые, киоски, ателье мод, фотография. Оргкомитет по проведению Дня советской молодежи.

В Комитете
народного
контроля СССР

Почин одобрен

Коллектив совхоза «Масловский» Новоусманского района Воронежской области обязался в текущем году вырастить и собрать по 28 центнеров зерна и по 260 центнеров сахарной свеклы в среднем с каждого гектара посевов, значительно снизить затраты на производство единицы сельскохозяйственной продукции. В частности, решено за год сэкономить по хозяйству 65 тонн дизельного топлива, 27,5 тонны бензина, 5 проц. смазочных материалов.

Народные контролеры помогают партийной организации и администрации совхоза воспитывать у каждого рабочего бережливое отношение к расходованию нефтепродуктов. В тракторных бригадах, в гараже, на нефтебазе, на местах заправок создано 6 контрольных постов.

Дозорные совхоза призывают всех народных контролеров колхозов и совхозов области включиться в активную борьбу за сохранность и бережное расходование горючесмазочных материалов. Большую работу на этом важном участке хозяйствования проводят также группы народного контроля колхоза «Путь Ленина» Сосновского района Краснодарского края.

Комитет народного контроля СССР одобрил инициативу этих групп и рекомендовал своим местным организациям организовать в колхозах, совхозах, объединениях «Сельхозтехники», на промышленных предприятиях, в строительных и автотранспортных организациях строгий контроль за сохранностью и экономным расходованием нефтепродуктов.

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ДОИТЬ ИЛИ НЕ ДОИТЬ?

В летнем лагере, где находятся дойные гурты бригады И. Л. Костюкова, непривычно тихо. Непривычно для этого времени суток — давно пришла пора обеденной дойки, но животные по-прежнему на выпасах.

Вместе с бригадиром входим в вагончик. Из стенной газеты, расписаний, плакатов, которых здесь очень много, можно составить полное представление о рабочем дне животноводов их показателях. Конечно же, есть здесь и расписание обеденной дойки. Это понятно — двухразовой дойкой нельзя было бы объяснить высокие надои хахалинских дойрок. А они здесь действительно высокие. М. Р. Костюкова, А. А. Логунова и Г. А. Батина надавливают по пуду молока, а в среднем по бригаде надои более 13 кг на фуражную корову.

Но... в летнем лагере тихо. И когда мы идем к холодильнику, доильные аппараты словно приподнимаются в ожидании хозяек. Но, поняв ошибку, опять замирают до вечера. Приятно после жаркого полуденного солнца оказаться под навесом, но это впечатление сразу проходит при виде десятков полных фляг и чанов с

молоком, ждущих отправки. Все полно ожидания — ждут дойки, ждут новоры, ждут доильные аппараты, ждут полные фляги... И как ждут этого прохладного, ароматного молока потребителя!

В чем же дело?

— В начале месяца, — говорит Иван Леонтьевич, — когда мы решили достичь в июне надои в 15 кг на фуражной коровы, эта цифра казалась вполне реальной. Но после того, как с 3 июня начались перевозки с его вывозкой, мы уже не уверены, что достигнем этого. Как видите, дойки стараются. Надо, несмотря ни на что растут. Но, каково работать, зная, что твой труд может пропасть даром? А случиться это может со дня на день. Сейчас сорвана дойка. Вечером мы снова не знаем, куда девать молоко. Заместитель управляющего фермы № 5 совхоза «Родина» А. С. Колпенский — зоотехник фермы. И ему больше чем

му бы то ни было понятно сложившееся тревожное положение. «Давайте молоковоз!» — кажется, что телефон, по которому эти слова были сообщены сегодня не единожды, скоро не выдержит. Сегодня заместитель управляющего весь день не отходит от телефона.

— Цель у нас одна — больше надоить молока и, соответственно, больше сдать его государству. Первое мы делаем. А вот с вывозкой... Сейчас на ферме скопилось 9 тонн молока (девять тонн!). И если вчерашнюю дойку первая бригада еще найдет во что доить, то во второй занято все.

Нас прерывает телефонный звонок.

— Сейчас будет молоковоз, — сообщают из Менчере.

Но проходит час — время достаточно для того, чтобы автомашине преодолеть расстояние в 5 километров — а молоковоза нет.

— Вот месяц назад нас критиковали в газете за низкое качество молока, — говорит Александр Семенович. — Правильная критика была. Приняли к сведению — молоко стало намного чище, не стали возвращать. Сейчас же о качестве говорить не приходится. Только бы избавиться от молока. А когда оно постоит сутки, пусть даже в холодильнике, какое

тут качество...

По мере того как приближается вечер, возрастает напряжение. Наконец, так и не дождавшись молоковоза, дойки уезжают на дойку.

— Может быть вы мне скажите, что же делать? — обращается ко мне А. С. Колпенский, — сегодня может быть и вывезем молоко (как? на чем?). А завтра? А послезавтра?

Вопрос этот, обращенный к корреспонденту районной газеты, звучит несколько странно. Но А. С. Колпенского можно понять. Просто под рукой, кроме меня, никого не оказалось.

Я в свою очередь хожу передаваясь его директором совхоза «Родина». Итак, что же делать, товарищи руководители?

В. ЛЕГЕНДА.

Медлят с прополкой

На полях колхоза «Сибирь» хорошие всходы, но с обилием злостного врага культурных растений — осота. В хозяйстве есть все необходимое для химической обработки зерновых и пропашных культур. Но здесь все еще медлят с началом работ по химической прополке. Только благодаря попустительству агронома П. И. Чештанова в колхозе еще не приступили к подготовке техники для обработки полей наземным способом. Такая нераспорядительность

главного агронома дорого обойдется хозяйству. Ведь сорняк злостный враг культурных растений. Сорняки берут из почвы питательные вещества, затягают культурные растения и отнимают влагу. И в конечном счете снижается урожай. Пора правлению колхоза срочно разобраться с этим вопросом и полным фронтом приступить к обработке полей.

П. ХРЕБТОВ,
заведующий внештатным отделом комитета народного контроля по растениеводству.

В совхозе «Кулудинский» в поле работали 54 сельскохозяйственных агрегата. Чтобы сократить разрыв между культуризацией и посевом, механизаторы приспособили к сеялкам лапки культиваторов. Таким образом сеялки сами себе подготовливали почву.

НА СНИМКЕ:
заслуженный агроном РСФСР, директор совхоза «Кулудинский» Емельян Иванович Емельяненко и механизатор Анатолий Юшманов.



КУКУРУЗА БЕЗ ХОЗЯИНА

На третьем отделении совхоза «Салаирский» 400 гектаров посевов кукурузы на силос. Посадку вели три кукурузовода. В начале весенне-полевых работ в совхозе все вроде предусмотрели: создали зевенья, закупили технику, распределили поля. Агрономы запланировали внесение удобрений до и после посадки пропашных.

Но вот кукурузосажалки, разбросав последние зерна, поставлены в кузнице, трактористы занялись своим делом. Поле осталось в покое. Ни одного кукурузовода не интересует, как там в поле чувствует себя их подопечная.

Мне удалось повстречаться с трактористом Г. Г. Наумовым. Он усердно хлопотал около культиватора. Чувствовалось, что время подходит.

— Григорий Гаврилович, кукуруза взошла? — спросил я.

— Должна, а может и нет,

— последовал неопределенный ответ.

— А в поле бывал? — снова атакую его.

— Нет, никогда мне, вот готовлюсь обрабатывать междуядья, — ответил механизатор.

Не был в поле, не видел

всходы... Этого не должно бы

случиться у зевеньего, который бы целиком был привязан к земле, до конца продумал организацию труда.

Кто-то занимается боронованием, кто-то разбрасывает удобрения. А хозяин поля не видит и не знает, что удобрения там разбросали неравномерно, за тракторным следом тянется ручей белых комьев. Это неразбросанная мочевина валяется на рядках. Агроном запишет, очевидно, в сводке, что внесено столько-то тонн на такой-то площади... А прошу от этого? Ни на грош!

Названный кукурузовод обработает междуядья, затем приведет силосные комбайны и уберет зеленую массу. А где зевено, в чем его цель работы?

Речь идет не о том, чтобы упрекнуть тракториста Г. Г. Наумова, хотя с его стороны проявляется безынициативность. Речь идет о формализме, который бытовал в совхозе «Салаирский» в борьбе за прочную кормовую базу. Народным контролерам этого хозяйства вопрос об уходе за посевами следовало бы поставить в повестку дня своей деятельности.

А. ТРИФОНОВ.

Чего ждут?

В совхозе «Пермяковский» можно встретить нарушение самых элементарных правил и норм по технике безопасности. Здесь: рабочие ремонтной мастерской, животноводы, и разнорабочие, несмотря на неоднократное изменение сферы и технологии труда и даже сезонности, в течение шести месяцев и более не инструктировались по правилам безопасности труда. Встретились мы и с таким волнившим фактом, что электропроводка в ремонтной мастерской, на зерноочистительном пункте и в кузницах ферм эксплуатируется неисправной, не испытавшей на прочность и надежность в дальнейшей эксплуатации.

В ремонтной мастерской и в кузницах ферм нет надежной вентиляции, и рабочие дышат загазованным воздухом.

В зерноскладе, куда имеется свободный доступ работающим и посторонним лицам, в разбитой таре и рассыпью хранятся оставшиеся ядохимикаты. Они губительно действуют на организм человека и животных. Безответственность главного агронома т. Ковалева налицо.

Нет порядка и в инженерной службе совхоза. Приходится удивляться, когда узнаешь, что по распоряжению главного инженера совхоза И. И. Гавриленко на территории нефтебазы центральной усадьбы (среди емкостей с горючими материалами) организована ночной стоянка автомобилей. Не исключена возможность вспышки. А это значит, что будет выведена из строя вся техника, находящаяся на этой территории.

Фундаменты под емкостями с горючим подгнили, емкости находятся в наклонном состоянии и подвергаются порче. От такого небрежного хранения.

Не лучше обстоит дело и на животноводческих фермах, где механизированные дворы и другие объекты не очищены от легковоспламеняющегося хлама и не укомплектованы средствами предупреждения и тушения пожара.

Нет в Пермякове и заботы о людях. В ком-

мунальной бане стены обвалились, потолок держится на подпорках, что грозит здоровью и жизни людей. Однако котельная эксплуатируется.

В столовой совхоза не созданы элементарные условия для хранения скоропортящихся продуктов. В то же время такие продукты, как мясо и т. д. завозятся с трехмесячным запасом. При среднемесячном потреблении мяса 290 кг, в апреле доставили в столовую 929 кг говядины и 248 кг свинины, мясо хранилось до июня; испортилось и было за предоставлено для общественного питания 238 кг мяса. Однако с 1 по 5 июня текущего года обеды в столовой отпускались из этого испорченного мяса. В столовой имеется два холодильника для хранения кулинарных изделий, но они неисправны. Руководители не утруждают себя, чтобы найти специалиста и отремонтировать. Здесь же оставшиеся блюда без предварительной переработки пускают в реализацию на второй день.

Нельзя обойти и тот факт, что в совхозе грубо нарушаются трудовое законодательство. Допускают оформление несовершеннолетних лиц на работу, которая требует высокой ответственности: скотниками, дойками и трактористами.

Неоправданно нарушается здесь и положение о расследовании и учете несчастных случаев. Хуже того, акты о несчастных случаях оформляются без комиссионного расследования и задним числом. Так были оформлены акты на тт. Прокудина, травмированного в РТМ, и Тузовского, травмированного на механической ферме № 1.

А за всеми этими фактами стоят ответственные лица, главные специалисты совхоза, руководители ферм и производственных участков, которым вверена организация безопасности труда. Но и они, и председатель смотровой комиссии главный инженер совхоза т. Гавриленко не выполняют своих обязанностей. Естественно, что отсутствует работа комиссии и общественности. Нет заглядной агитации и личных обязательств, нет плана работы смотровой комиссии.

Ф. СОКОЛОВ,
зам. председателя районной комиссии,
инженер управления по охране труда.

Колхоз им. 21 партсъезда все еще отстает от других сельхозартелей района по продуктивности коров. Меньше здесь получают молока и по сравнению с этим же периодом прошлого года. Найдой молока на фурожную корову в эти дни не достигает и 9,5 килограмма в сутки, а ведь лето уже в разгаре, на пастбищах обилье природных кормов. Причина отставания — последствия стойлового периода и недостаток концентрированных кормов. Есть ли здесь условия для того, чтобы улучшить показатели? Безусловно, есть. Среди колхозников, работающих в животноводстве, много коммунистов. Они-то и должны возглавить борьбу своих товарищей за повышение производительности общественного скота. Так и поступают здесь.

Бригадиром комплексной бригады на первой ферме трудится коммунист Виктор Денисович Паршуков. Он принимает все меры к тому, чтобы преодолеть отставание и добиться в пастбищный период повышения надоев.

Молочный гурт пастуха Михаила Кирилловича Корнева заметно набирает темпы. Достаточно сказать, что в июне среднесуточные надои молока поднялись с 8 до 11 литров на фурожную корову. Корнев умело чередует сканирование травы на участках пастбища, строго соблюдает распо-

Решения пленума РК КПСС — в жизнь КОММУНИСТЫ — впереди

рядок, установленный в лагерях различными кампаниями, а скот пасется круглые сутки. Добывает ее постоянно и кропотливо, доходя до каждого человека.

Требовательная к себе, Екатерина Максимовна непримиримо относится к недостаткам другой, которой его подвергли на партийном собрании за выпивки, не желание работать с людьми и не нужное склонничество по отношению к своему напарнику, пастуху коммунисту Ивану Никитичу Буймову.

Старателю работают коммунисты — пастух Иван Семенович Прокудин и доярка Нина Никитична Чалова.

На второй ферме в Коновалове многие годы трудится член партии Екатерина Максимовна Шорохова. Сейчас она работает дояркой и добивается высоких надоев.

Екатерина Максимовна не только сама работает хорошо, но и добивается общих успехов. Слово «агитатор» подходит к Шороховой, как к рядовому бойцу в самом широком смысле. Она не ограничивает свою агитационно-массовую работу с людьми

полиен к 25 июня. Аргель собирала продать государству в первую половине этого года несколько более 1700 тысяч штук лиц, а будет продано более 2335 тысяч штук.

Колхоз борется за выполнение высоких обязательств, принятых в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

В авангарде этого соревнования в колхозе идут члены ленинской партии. Их примеру следуют и беспартийные животноводы. Делянки Елизавета Смолянинова, Любовь Кошкарова, Дарья Прокудина и Софья Никитина, например, добились надоев от своих групп до 11,4 литра молока на фурожную корову.

— Решение пленума райкома партии «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в совхозах и колхозах района» выполним, — заявил в беседе с автором этих строк зоотехник колхоза Алексей Федорович Пушкарев.

А. АЛЕКСАНДРОВ,

ДРУГИЕ ВРЕМЕНА, ДРУГИЕ ПЕСНИ...

ДЛЯ ПАМЯТИ детства сохранила мне нашего сельского пастуха Матвея Михайловича Буркова. Отчество этого горемыки я узнал уже взрослым. В деревне его никто не называл по имени и отчеству, а все, начиная от беспризорных и сопливых ребятишек и кончая седобородыми патриархами, звали Мотей или Мотькой. Матвеем Михайловичем он стал уже после революции, а подлинное счастье обрел только в колхозе, когда начал пасти общественное стадо.

Умный от природы, он воспринимал это, как должное, а при встрече и при прощании неизменно улыбался добром улыбкой и спешил наделить ребят пыжиками (свищками), сделанными из приречного тальника, а взрослых — крепким самосадом. Бормили его односельчане по очереди. Зимой Бурков чистил прорубь и обезжал деревню, собирая снега...

— Мягкого прорубщика, — стучал он в окна.

Вспомнилось мне это, когда я добирался до дойных гуртов совхоза «Бачатский». Мне очень хотелось встретить пастуха второй фермы совхоза «Бачатский» Николая Евсеевича Фомичева. Его называют в числе лучших животноводов. Застать его в лагерях фермы мне не удалось. Бригадир дойного гурта Мария Сергеевна Верещагина сказала, что он отыхается, а гурт пасет его напарник Виктор Николаевич Журавлев.

С Николаем Евсеевичем мы встретились на его квартире. Дома оказались жена и четверо детей.

— Давно ли вы работаете скотником-пастухом? — спросил я его.

— Почтите, всю свою сознательную жизнь, — ответил задумчиво хозяин, — с молодых лет.

— Любите эту работу?

— Всякому свое. Люблю скотину, и жизнь без коров не мысли. Зимой вожу коров, убираю навоз, а летом, как в сказочном раю, живу с коровами в лагерях. Посмотрите, какая у нас красота.

Действительно, рай земной. Лагерь, расположенный на берегу реки Бачаты окружает горы, украшенные сплошным зеленым бором, а в низинах чередуются бересковые рощи, голубые островки осинника. В суграх — белоснежная кипень черемухи.

На вопрос, как он добивается высоких надоев молока, Николай Евсеевич рассказал:

— Станешь крутиться со стадом на одном месте — молока не будет. Скот надо вовремя кормить и напоить. Не зря же в народе говорят, что у коровы молоко из языка. Отдых животным, как и человеку, тоже необходим. В лагере у нас в запасе всегда кормовая соль. Все коровы имеют возможность ползать ее.

Пастбища я, как правило, разбиваю на участки и чередую. Скормил один участок, перехожу на другой, а первый, в зависимости от погоды, неделю-две набирает травостой.

По всему выгону пасти скот — это значит просто вытаптывать пастбище.

Сейчас ячу пасти своего напарника Виктора Николаевича Журавлева, который еще первый сезон пасет. Практику у меня проходит и молодой пастух Толя Журавлев.

Пасем коров круглые сутки.

— Наш отец не сплошает, — вмешивается в разговор супруга пастуха, — всегда накормит скотину.

— В дождь пана загоняет коров в лес, где их не так моют и ветру меньше, — поясняет один из сыновей Николая Евсеевича.

— Бывают ли случаи отела коров за пастбище?

— Конечно, бывают. Нынче у меня три коровы так отелились. Корова прячет новорожденного. Попробуй, найди. Помогает табун. Коровы теленка обязательно разыщут и дадут пастуху сигнал мычанием, а иногда и ревом.

Прилежно трудится пастух Николай Евсеевич Фомичев, хорошо и зарабатывает — 180-200 рублей в месяц.

А. ПОРТНЯГИН.

ЯРЧЕ, СОДЕРЖАТЕЛЬНЕЙ

Обзор
стенной
газеты

В коридоре управления совхоза «Родина» висит стенная газета «Сельская жизнь». Самое название газеты говорит о том, что она должна освещать жизнь тружеников совхоза, но название одно, а дела — другое.

Номер, о котором идет речь, был выпущен еще ко Дню Победы, 9 мая.

Передовая статья посвящена этому всенародному празднику. В ней рассказано о Дне Победы, названо несколько участников Великой Отечественной войны.

Вторая колонка тоже заполнена фамилиями фронтовиков — скотника А. А. Антонова, механизаторов А. Е. Доброгина, А. Г. Левченко, работницы М. В. Соколовой, животновода В. А. Кутузова и других.

На третьей колонке опублико-

вана очень теплая корреспонденция старшего бухгалтера фермы № 6 Ширяева об участнике Отечественной войны Иване Федоровиче Зарубине, который вырос в деревне Уроп, первым в 1931 году вступил в колхоз и трудился до войны в качестве кузнеца.

В 1942 году Зарубин ушел на фронт и сражался до Дня Победы. Вернувшись с боевыми наградами в Уроп, Иван Федорович горячо взялся за дело. Он награжден медалью ВДНХ, грамотами, премирован ценностями подарками. За безупречный труд Ивана Федоровича наградили и орденом «Знак почета».

Этой весной Зарубин готовил семена для посева зерновых, помогал ремонтировать машины. Иван Федорович и активный разнонаправленный организатор. Пенсионер и сей-

час продолжает трудиться. О таких людях, как Иван Федорович Зарубин следует писать в газете, но «Сельская жизнь» не должна проходить и мимо недостатков, их пока еще много.

Парткому совхоза следует помочь редакции своей газеты, активизировать ее деятельность, чтобы «Сельская жизнь» стала хорошим помощником парткому, рабочему и администрации совхоза в их борьбе за выполнение производственного плана и принятых обязательств в соревновании, посвященном 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Ведь он учил нас, что газета самое острое и самое сильное оружие нашей партии, что она не только коллективный пропагандист и агитатор, но и колективный организатор.

В программе ансамбля — песни о родном крае, исполняемые на национальном языке, самобытные танцы коренных жителей Амура.

«Дзэмги» в переводе на русский язык означает «Березовая роща». Так называлась небольшая национальная стойбище на берегу Амура. Теперь на месте лыжных лачуг вырос крупный промышленный район Комсомольска — Дзэмги. В его центре высится нарядное здание из стекла и бетона. Это рабочий Дворец культуры, в котором состоялся первый концерт национального ансамбля «Дзэмги».

НА СНИМКЕ: руководитель ансамбля национальный поэт В. Закор (справа) беседует с участниками концерта.

Фото Г. Хренова.
Фотохроника ТАСС



Ленин в сердцах людей

Памятник Ленину в Новой Гуте

В десяти километрах к востоку от города Кракова расположился самый молодой в Польше город — Нова Гута, где сооружен металлургический комбинат имени В. И. Ленина — один из крупнейших в Европе. Он выпускает в 3 раза больше стали, чем все металлургические заводы довоенной Польши.

В городе польских металлургов, принятые решения, возвели памятник В. И. Ленину в ознаменование его пребывания в Кракове, откуда бывший международного пролетариата руководил революционным движением в России. Памятник В. И. Ленину станет символом нерушимой дружбы между народами Советского Союза и народной Польши.

Объявлен всепольский конкурс на лучший проект памятника Ильину.

В. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.
Варшава.

По ленинским местам

Около 2.600 школьников Советского Союза и Германской Демократической Республики совершают во время летних каникул экскурсии по ленинским местам этих стран. Пионер-товарищи и члены Союза свободной немецкой молодежи отправляются в СССР с четырьмя «поездами дружбы». Столик же «поездов дружбы» прибудет с пионерами и комсомольцами в ГДР из Советского Союза. Советские ребята ознакомятся с памятными местами, связанными с именем В. И. Ленина, в Лейпциге и Берлине. Они, в частности, посетят музей газеты «Искра» в Лейпциге.

Их сверстники из ГДР побывают в Москве, Ленинграде, Ульяновске и Казани.

М. НИКОТОЧКИН,
корреспондент ТАСС.
Берлин.

За трудежком

ИТОГИ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ

Новым президентом Французской Республики в результате состоявшегося 15 июня второго тура президентских выборов избран кандидат правящей партии Союз демократов в защиту Республики Жорж Помпиду.

Получив 57,8 процента голосов избирателей, принявших участие в выборах, Ж. Помпиду в заключительном туре опередил своего соперника Ален Позера и на ближайшее семилетие займет президентское кресло в Елисейском дворце Парижа.

Новый глава государства в ходе своей избирательной кампании выступил под лозунгом «преемственности и широты» взглядов заверяя население страны, что он в основном будет следовать независимому внешнеполитическому курсу своего предшественника — генерала де Голля. В своих предвыборных выступлениях Ж. Помпиду подчеркивал, что

Франция не возвратится в военную организацию НАТО, из которой она вышла несколько лет назад, и что французское правительство будет и в дальнейшем способствовать развитию экономических, культурных и политических отношений со странами социалистического лагеря.

В заключительном, втором туре выборов, который состоялся две недели спустя после первого тура, не был представлен кандидат левых сил страны. Кандидат-коммунист Жак Дюкло получил 1 июня за два «поезда дружбы», Столик же «поездов дружбы» прибудет с пионерами и комсомольцами в ГДР из Советского Союза. Советские ребята ознакомятся с памятными местами, связанными с именем В. И. Ленина, в Лейпциге и Берлине. Они, в частности, посетят музей газеты «Искра» в Лейпциге.

Их сверстники из ГДР побывают в Москве, Ленинграде, Ульяновске и Казани.

М. НИКОТОЧКИН,
корреспондент ТАСС.
Берлин.

всех демократов, необходимого для того, чтобы открыть путь к подлинным и глубоким переменам во имя демократического будущего Франции.

Новый президент Республики Ж. Помпиду — видный государственный деятель. Родился в 1911 году в департаменте Канталь. Окончил высшую педагогическую школу и школу политических наук в Париже. До 1944 года занимался преподавательской деятельностью, затем вошел в состав личного кабинета генерала де Голля.

Помпиду — видный государственный деятель. Родился в 1911 году в департаменте Канталь. Окончил высшую педагогическую школу и школу политических наук в Париже. До 1944 года занимался преподавательской деятельностью, затем вошел в состав личного кабинета генерала де Голля.

Помпиду был премьер-министром по присланнию Советского правительства в июле 1967 года совершил официальный визит в Советский Союз.

И. КУЛЕШОВ.

(ТАСС)

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА КНИГ

100-летию со дня рождения В. И. Ленина посвящается международная выставка книг, которая будет работать с 15 апреля по 5 мая 1970 года в Москве. В экспозицию советского раздела войдет около 11 тысяч изданий. Из них почти половина выпущена в союзных республиках.

На выставке будут представлены все Собрания сочинений В. И. Ленина, избранные произведения вождя, отдельные ленинские работы, а также научные труды и воспоминания об Ильиче. Сейчас труды В. И. Ленина стоят на первом месте в мире по числу изданий. В нашей стране они вышли на 100 языках общим тиражом около 350 миллионов экземпляров.

(ТАСС).

ПОДЛИННО НАРОДНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО

Патриотические силы Южного Вьетнама добились крупнейшего успеха на пути консолидации всех здоровых сил для борьбы против прогнившего сианьского режима и американских агрессоров. На освобожденной территории Южного Вьетнама состоялся Конгресс народных представителей. Конгресс, работавший с 6 по 8 июня, подвел итоги геройской борьбы против американской агрессии и за национальное спасение, провозгласил создание Республики Южный Вьетнам, учредил Временное революционное правительство Республики и его Консультативный совет. Это правительство, выражавшее чаяния южновьетнамского народа, пользуется его полным доверием.

Инициатива создания Конгресса и провозглашения Республики Южный Вьетнам принадлежала главным политическим силам Юга страны — Национальному фронту освобождения и Союзу национальных демократических и миролюбивых сил. В состав Временного революционного правительства вошли самые известные деятели различных слоев населения. Всех их объединяет любовь к родине, ненависть к марионеточному режиму и стремление изгнать агрессоров со своей земли. Возглавляет правительство Хюнг Тан Фат.

Это правительство контролирует сейчас четыре пятых территории Южного Вьетнама. В большинстве южновьетнамских общин, уездов, провинций созданы и успешно действуют выборные народно-революционные комитеты.

Перед ВРП Республики Южный Вьетнам поставлена задача руководить всей армией и всем южновьетнамским народом в борьбе против американских интервентов и их лакеев, направлять деятельность народно-революционных комитетов всех ступеней и всех министерств. Главная цель, которую ставят перед собой Временное

правительство, Республики — сорвать агрессивные планы американских империалистов, свернуть марionеточный режим Тхиен-Ки-Хюонга, добиться, чтобы США вместе с их сателлитами убрались из Вьетнама. Вся деятельность нового правительства, как это объявлено в решениях Конгресса, будет подчинена созданию независимого, демократического, мирного и нейтрального Южного Вьетнама, приведению к мирному воссоединению страны.

Образование Республики Южный Вьетнам и ее Временное революционное правительство открывает новые перспективы для скорейшего урегулирования вьетнамской проблемы. В программе действий Временного революционного правительства подчеркивается, что оно готово продолжить переговоры с США в Париже. Официальная делегация НФЮВ, участвующая в парижском съезде, называется делегацией ВРП Республики Южный Вьетнам, а ее главой является министр иностранных дел этого правительства Нгуен Тхиен Бинь.

Все прогрессивная мировая общественность горячо приветствует создание ВРП Республики Южный Вьетнам.

Американская агрессия во Вьетнаме, в результате которой сохраняется опасный очаг войны в районе Юго-Восточной Азии, должна быть прекращена.

(ТАСС)

Редактор П. П. НОЗЛОВ.

Коллектив учителей Городской средней школы выражает соболезнование учительнице Рагозиной Людмиле Петровне по поводу смерти ее отца

САРЫЧЕВА
Петра Тимофеевича.



ского, революционного гуманизма.

Мартин Андерсен-Нексе всегда был большим и искренним другом Советского Союза. Он часто приезжал в нашу страну. В своих книгах — «Навстречу молодому дню», «Два мира» и других он правдиво рассказал о Советском государстве. Огромным творческим достижением писателя явилась широко известные романы — «Пелле-завоеватель», «Дитте — дитя человеческое», «Морген Красный», «Потерянное поколение».

На снимке: Мартин Андерсен-Нексе.

Фотохроника ТАСС.

26 июня исполняется 100 лет со дня рождения датского писателя-коммуниста Мартина Андерсена-Нексе (1869—1954). Один из крупнейших литераторов мира, он первым на Западе воплотил в своем творчестве принципы социалистического реализма, стал создателем эпопеи о жизни и борьбе рабочего класса, выразителем пролетар-

клуб кинопутешественников. 14.45 Премьера телеспектакля. 16.55 На огурец.

МОЛДАВСКАЯ ССР. 19.00 Для маленьких. Мультфильмы. 19.45 Ровесник.

МОЛДАВСКАЯ ССР. 20.30 Программа передач. 20.35 Эхо спортивного мира. 21.00 «Время». Информационная программа. 21.30 Премьера телеспектакля. 22.30 Сегодня — День советской молодежи. 23.15 Музыкальная программа. 24.15 Европа: со-

бъятия, страны, проблемы.

Наш адрес: г. Белово, ул. Советская, 8. Телефоны: редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), патриотии — 07, ответ. секретаря — 32, культуры, быта и писем — 08, бухгалтерии — 89 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит во вторник, четверг и субботу.

ОП 11946 Типография г. Белова. Тираж 6409 экз.

На экранах телевизоров

СУББОТА, 28 июня.

МОСКВА. 13.00 Программа передач. 13.50 Для школьников. Театральный спектакль. 15.20 Кубок СССР по футболу «Динамо» (Москва) — «Луч» (Владивосток). 2 тайм в записи. 16.05 Заключительный концерт 1-го Международного конкурса артистов балета в Москве. 17.50 Новости...

КУЗБАСС. 19.00 Для маль-

шей. Мультифильмы. 20.00 Телевизионная приемная.

МОСКВА. 20.30 Программа передач. 20.35 Новости. 21.00 В эфире — «Молодость». 22.00 Программа цветного телевидения. Праздник советской молодежи.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 29 июня.

МОСКВА. 13.00 Программа передач. 13.05 Новости. 13.15 Передача для детей. 13.45